



Diskuze Konventu o Společnosti 4.0

Číslo 247
5. prosince 2016

OBSAH

Diskuze Konventu o Společnosti 4.0 1

Komise

Akční plán pro evropskou obranu 2

Zimní energetický balíček 2

Iniciativa pro začínající a rozšiřující se podniky

Rada

Výsledky Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj 4

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost 4

Výsledky Rady pro dopravu a telekomunikace 5

Evropský parlament

Výsledky plen. zasedání 6

Informace

Agenda Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 6

Agenda Rady pro zaměstnanost, zdraví, sociální politiku a ochranu spotřebitele 7

Agenda Rady pro zahraniční věci 7

Agenda Rady pro zemědělství a rybolov 7

Agenda Rady pro obecné záležitosti 8

Agenda plenárního zasedání Evropského parlamentu 8

207. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni 7

585. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 7

Rámcové pozice 8

V pátek 2. prosince proběhl předposlední kulatý stůl Národního konventu o EU v tomto roce. Tématem setkání byly otázky spojené s nástupem Společnosti 4.0. Diskuze se zúčastnili zástupci státní správy, obou komor Parlamentu ČR, hospodářských a sociálních partnerů, reprezentanti evropských institucí a neziskového sektoru.

Kontext

Řada ekonomicky a průmyslově vyspělých zemí se již několik let zabývá nástupem tzv. 4. průmyslové revoluce. Ta zásadním způsobem mění povahu průmyslu, energetiky, obchodu, logistiky a dalších částí hospodářství, včetně souvisejících oblastí s dopadem do celé společnosti. Předpokládané dopady této evoluční revoluce jsou celospolečenské. V současné době je nutné definovat, jak mají být jednotlivé agendy Společnosti 4.0 (mimo technologie jde i o vzdělávání, sociální systém, trh práce) systémově řízené.

Dokument, popisující vymezení problematiky včetně návrhu akčního plánu dalších kroků, připravený v rámci národní iniciativy Průmysl 4.0, byl vládou ČR vzat na vědomí dne 24. srpna 2016. Důležitým úkolem je vytvořit vhodnou řídicí strukturu, tzv. Alianci Společnost 4.0.

V současné době je nutné definovat, jak mají být jednotlivé agendy Společnosti 4.0 systémově řízené. Klíčové je, aby výsledky dopadů agend směřovaly k praktickému fungování a reflexi potřeb průmyslové výroby. V širším pojetí vytváří Společnost 4.0 rámec souvisejících oblastí jak technologického, tak celospolečenského rozměru.

Klíčové body

Úvodní slovo kulatého stolu pronesl státní tajemník pro evropské záležitosti a vládní koordinátor digitální agendy Tomáš Prouza. Úvodní slovo za obsahového garanta setkání – Hospodářské komory ČR – pronesl její prezident Vladimír Dlouhý. Následně byl představen podkladový dokument a stanoviska přednesli Tereza Šamanová ze Svazu průmyslu a dopravy ČR, předseda Českomoravské konfederace odborových svazů Josef Středula a rektor Vysokého učení technického v Brně Petr Štěpánek.

Diskuze kulatého stolu se zaměřila na čtyři hlavní oblasti. První byla **podpora malých a středních podniků při přechodu ke Společnosti 4.0**. Diskutující se rovněž zaměřili na adekvátní zapojení do dodavatelsko-odběratelských řetězců. Diskuto-

vána byla i role státu v digitalizaci průmyslového odvětví.

Další významnou oblastí, kterou přechod ke Společnosti 4.0 zasáhne, je **trh práce a jeho struktura**. Účastníci kulatého stolu se tedy zaměřili na klíčové výzvy, které pro organizace zastupující zaměstnance a zaměstnavatele tímto přechodem vznikají a roli těchto organizací v přípravě adekvátního prostředí na tuto změnu.

Ve třetí oblasti se diskuze zaměřila na agendy a aktivity, které by měly pro Českou republiku být v dlouhodobém horizontu prioritními pro **pozitivní přechod ke Společnosti 4.0**.

Posledním diskutovaným tématem byly **výzvy**, kterým z hlediska připravenosti čelí vzdělávací systém v České republice. Diskutující se zaměřili na nástroje vhodné pro budování a zvýšení flexibility vzdělávacího systému a zajištění adekvátní kvalifikace našich budoucích absolventů.

Do diskuze se zapojili mj. náměstek ministryně školství Jaroslav Fidrmuc, náměstek ministra průmyslu a obchodu Eduard Muřický, poradkyně předsedy vlády Rut Bízková, Pavlína Žáková ze Zastoupení Evropské komise v ČR, předseda Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek, Milan Šubrt z Asociace samostatných odborů nebo Eduard Palíšek ze společnosti Siemens. Setkání se rovněž zúčastnili zástupci několika zahraničních zastupitelských úřadů.

Účastníci kulatého stolu se shodli, že pro další rozvoj České republiky je nutné podpořit iniciativu Společnost 4.0, včetně jasné role státu při koordinaci aktivit prostřednictvím Aliance Společnost 4.0. Nezanedbatelná je role a aktivní účast organizací zastupujících zaměstnavatele a zaměstnance. Je potřeba ještě více spojit průmyslovou sféru s akademickou a to s vědomím, že hybnou silou jsou malé a střední podniky.

Předpokládaný další vývoj

Z kulatého stolu budou vypracována doporučení, které budou představena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky.

Poslední kulatý stůl Národního konventu o EU v tomto roce se uskuteční v pátek 9. prosince na téma propagandy a ochrany bezpečnosti v kybernetickém prostoru. Více informací najdete na webových stránkách www.narodni-konvent.eu, twitterovém účtu @KonventEU či facebookové stránce Národní konvent o EU. /J. Míča/

Komise vydala 30. listopadu 2016 sdělení k Akčnímu plánu k evropské obraně (KOM(2016) 950). V něm navrhuje evropský fond pro obranu a další akce na podporu efektivnějšího vynakládání prostředků členských států na společnou obranu, posílení bezpečnosti evropských občanů a podnícení konkurenceschopné a inovativní průmyslové základny.

Kontext

V posledním desetiletí snížily členské státy EU výdaje na obranu o téměř 12 % v reálném vyjádření. Nebylo to však kompenzováno větší evropskou spoluprací. Odhaduje se, že neexistence spolupráce mezi členskými státy v oblasti obrany a bezpečnosti stojí 25 až 100 miliard eur ročně. Právě na zlepšení této situace se Akční plán zaměřuje. Plán je také úzce spojen s prováděcím plánem v oblasti bezpečnosti a obrany globální strategie, který stanovuje pro Unii novou úroveň ambicí a identifikuje činnosti pro jejich naplnění.

Klíčové body

V Akčním plánu Komise navrhuje **tři hlavní body**, na něž je potřeba se soustředit. Zaprvé má být **vytvořen evropský fond pro obranu** na podporu investic do společného výzkumu a vývoje obranného vybavení a technologií. Navrhovaný fond by obsahoval dvě „okna“, která se budou navzájem doplňovat, ale budou se lišit v právní struktuře a rozpočtovém krytí.

„**Okno pro výzkum**“ se má věnovat financování kooperativního výzkumu inovativních obranných technologií. Komise již navrhla v rozpočtu EU na rok 2017 věnovat 25 milionů eur na obranný výzkum a očekává, že tento příděl může do roku 2020 narůst až na celkových 90 milionů eur. Ve víceletém finančním rámci pro období po roce 2020 plánuje navrhnout zvláštní výzkumný program pro obranu s rozpočtem 500 milionů eur na rok.

„**Okno pro schopnosti**“ má umožnit účastnickým členským státům nakupovat určité vybavení společně a snižovat tím své náklady. Schopnosti by byly předmětem dohody mezi členskými státy, které by byly vlastníky technologií a vy-

bavení. Toto okno by mělo být schopno mobilizovat řádově zhruba 5 miliard eur ročně. Komise zahájí rámcovou studii pro zpřesnění tohoto odhadu.

Druhým bodem je **podpora investování do malých a středních podniků**. Evropské strukturální a investiční fondy a Evropská investiční banka již finančně podporují rozvoj řady aktivit dvojího užití. Komise bude podporovat snahy Evropské investiční banky o lepší přístup k financování pro dodavatelský řetězec v sektoru obrany. Bude propagovat spolufinancování produktivních investičních projektů a modernizaci dodavatelského řetězce v sektoru obrany.

Poslední prioritou je **jednotný trh pro obranu**. Komise zlepšit podmínky pro otevřený a konkurenceschopný obranný trh v Evropě, aby společnosti mohly působit přes hranice a členské státy mohly co nejvýhodněji vynakládat prostředky ve veřejných zakázkách v oblasti obrany. Pro tyto účely bude Komise prosazovat účinné uplatňování směrnice o zadávání zakázek v oblasti obrany a bezpečnosti a směrnice o transferech EU.

Východiska pozice ČR

Akční plán a jeho implementace jsou v rámcové pozici ČR k pracovnímu programu Komise na rok 2017 definovány jako národní priorita. Z tohoto důvodu bude vypracována rámcová pozice a budou uskutečněny další kroky související s důležitostmi dokumentu.

Vláda ČR předložení Akčního plánu vítá. Je to komplexní programový dokument, který obsahuje návrhy a vize Komise k dané tematice. Považuje za užitečné, že dokument identifikuje a pojmenovává existující nedostatky ve spolupráci v obraně, duplikace úsilí a neefektivní vynakládání prostředků.

Předpokládaný další vývoj

Komise nyní návrhy (zejména na vytvoření evropského fondu pro obranu) představí a bude o nich se zúčastněnými stranami diskutovat. Klíčovým milníkem bude zasedání Evropské rady 15. a 16. prosince. /M. Nemkyová/

Zimní energetický balíček > Komise

Zimní energetický balíček „Čistá energie pro všechny Evropany“ (KOM(2016) 860-862) představila Komise 30. listopadu 2016. Cílem balíčku opatření je upřednostňovat energetickou účinnost, dosáhnout vedoucího postavení v oblasti využívání energie z obnovitelných zdrojů a zajistit spravedlivé podmínky pro spotřebitele.

Kontext

V říjnu 2014 schválila Evropská rada rámec politiky v oblasti klimatu a energetiky do roku 2030. Provádění tohoto rámce patří mezi priority Junckerovy Komise. Ta již v uplynulých letech předložila hlavní návrhy, jejichž účelem je uskutečnit cíl EU v oblasti snížení emisí skleníkových plynů do roku 2030. V roce 2015 představila návrh reformy systému obchodování s emisemi a v létě 2016 předložila návrhy na urychlení přechodu k nízkouhlíkovému hospodářství v ostatních významných odvětvích evropské ekonomiky. Aktuální návrhy mají dopomoci realizovat rámec politiky EU v oblasti klimatu a energetiky, a to zejména v oblasti obnovitelných zdrojů a energetické účinnosti.

Klíčové body

Balíček „Čistá energie pro všechny Evropany“ obsahuje dva návrhy k energetické účinnosti, tři v rámci úpravy trhu s elektřinou, jeden dokument k obnovitelným zdrojům a návrh na zlepšení systému řízení Energetické unie. Dále obsahuje několik nařízení Komise o tzv. ekodesignu, které musí být ještě schváleny Radou. Návrhy doprovázejí sdělení a informativní podklady.

Cílem Komise je, aby EU hrála v přechodu na čistou energii vůdčí roli, ale aby přitom i nadále pokračovala v hospodářském růstu a vytváření nových pracovních pozic pro všechny obyvatele Evropy. Hlavními třemi cíli návrhu je upřednostňování **energetické účinnosti**, vedoucí postavení EU v oblasti **využívání energie z obnovitelných zdrojů** a zajištění **spravedlivých podmínek** pro spotřebitele.

Mechanismus pro **řízení Energetické unie** je založen na přípravě národních energeticko-klimatických plánů, které budou nejprve pokrývat období 2021–2030,

/Pokračování na s. 3/

a v rámci kterých bude zohledněno všech pět pilířů energetické unie. Cílem legislativních návrhů v oblasti **nového uspořádání trhu s elektřinou** je přizpůsobit stávající pravidla nové situaci na trhu a odstranit překážky volného toku elektřiny především prostřednictvím cenových signálů bez distorzí, posílení role spotřebitelů na trhu, získání maximálních benefitů z přeshraniční konkurence při obchodu s elektřinou a nastavení správných cenových signálů a pobídek pro nutné investice.

Návrh revize směrnice k **obnovitelným zdrojům energie** se snaží o větší rozvoj obnovitelných zdrojů energie včetně zvýšení společného cíle EU pro podíl obnovitelných zdrojů. Hlavním důvodem revize směrnice o **energetické účinnosti** a směrnice o energetické náročnosti budov je nový cíl v oblasti energetické účinnosti do roku 2030, který byl schválen na zasedání Evropské rady v říjnu 2014 (zvýšení energetické účinnosti do roku 2030 o 27 %).

Navržená opatření mají podpořit veřejné a soukromé investice, napomoci konkurenceschopnosti průmyslu EU, zmírnit společenský dopad přechodu na čistou energii a napomoci EU zastávat vedoucí postavení v technologiích a službách v oblasti čisté energie. Spotřebitelé mají mít v

budoucnosti lepší možnosti při výběru dodávek, budou moci snáze srovnávat ceny energií a zároveň budou mít možnost vyrábět a prodávat vlastní elektřinu. Balíček také počítá s větší transparentností a lepšími právními předpisy.

Východiska pozice ČR

Pozice k zmiňmu energetickému balíčku se připravuje. Vláda ČR obecně podporuje snahu Komise o rozvoj obnovitelných zdrojů energie, které by měly zajistit snižování skleníkových plynů a dekarbonizaci energetiky včetně snižování nákladů na energie, a respektuje rozhodnutí o revizi směrnice o energetické účinnosti. Přesto je třeba brát v potaz to, že mnoho mechanismů ke zvyšování energetické účinnosti bylo uvedeno do praxe teprve v nedávné době.

Předpokládaný další vývoj

Veškeré návrhy prezentované Komisí již v letech 2015 a 2016 budou Radou a Parlamentem projednávány přednostně. Zimní energetický balíček byl tématem společného pracovního obědu ministrů na Radě pro dopravu, telekomunikace a energetiku. /L. Johnová/

Iniciativa pro začínající a rozšiřující se podniky > Komise

Iniciativa Komise zaměřená na začínající a rozvíjející se podniky (KOM(2016) 733) si klade za cíl vytvořit lepší podmínky pro rozvoj start-upů a pomoci jim plně využít svůj potenciál k inovacím a tvorbě pracovních míst. Iniciativa spojuje opatření, která již byla v EU zavedena, s novými, která se zaměřují na investice rizikového kapitálu, insolvenční právo a zdanění.

Kontext

Ve Strategii pro vnitřní trh Komise oznámila, že bude pracovat na zvyšování efektivnosti jednotného trhu pro začínající a rychle se rozvíjející podniky. Řada nových podniků totiž nepřežije několik prvních let, případně se rozhodne působit mimo EU. Řešení tohoto problému má mít přímý pozitivní vliv na zaměstnanost a hospodářský růst v EU. Iniciativa se zaměřuje na tři hlavní překážky zakládání a rozvoje podniků, které vyplynuly z veřejné konzultace.

Klíčové body

Iniciativa má pomoci **odstranit překážky**, kterým podniky čelí. V roce 2017 by měla Komise představit iniciativy týkající se jednotné digitální brány poskytující snadný online přístup k informacím o jednotném trhu, elektronickým postupům, poradenství a dalším službám vč. řešení problémů pro občany a podniky. Komise bude také systematicky sbírat informace o začínajících a rychle se rozvíjejících podnicích, provádět podrobné analýzy a poskytovat zpětnou vazbu členským státům. Dalším plánovaným bodem je modernizace a zjednodušení systému DPH. Přijat byl také legislativní nástroj týkající se práva obchodních společností a insolvenčního práva. Komise má rovněž v úmyslu v roce 2017 předložit iniciativu zaměřenou na právo obchodních společností, která usnadní využívání digitálních technologií během celého životního cyklu společnosti. Komise chce usnadňovat dodržování a respektování práv pracovníků začínajícími podniky (pravidla o pracovní době, ochraně zdraví a bezpečnosti).

V rámci **vytváření nových příležitostí** bude v roce 2017 posílena iniciativa Start-up Europe, Komise bude koordinovat činnost EU související s propojením klastrů a ekosystémů v celé Evropě. Pro propojení začínajících podniků s obchodními partnery mají být zahájena pilotní opatření

zaměřená na navazování kontaktů, propojování začínajících podniků, společností se střední tržní kapitalizací a větších podniků a rozšíření programu Erasmus pro mladé podnikatele na inkubátory a podnikatele na mezinárodních trzích. Pro posílení podpory inovací má Komise v úmyslu provést změny pro program Horizont 2020 s cílem poskytovat podporu zaměřenou na průlomové inovační projekty s potenciálem pro rozšiřování. V této souvislosti bude využívána také iniciativa Rady pro inovace.

Dalším problémem, se kterým se začínající a rozvíjející se podniky potýkají, je mnohdy obtížný **přístup k finančním prostředkům**. Komise a Evropský investiční fond společně se soukromými investory plánují provést investice do nového fondu fondů rizikového kapitálu s cílem zvýšit jejich objem v Evropě a překonat současnou fragmentaci. Komise bude také koordinovat celoevropskou platformu pro sdílení nejlepší praxe členských států ve skupinovém financování (tzv. crowdfundingu).

Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje iniciativy, jejichž cílem je podpora malých a středních podniků a startupů, neboť se jedná se o jednu z prioritních oblastí podpory podnikání v ČR. Vzhledem k tomu vláda obecně podporuje tato navržená opatření (s výhradou jednotného kontaktního místa v oblasti DPH). Iniciativy na evropské úrovni cílí na usnadnění přeshraniční mobility kapitálu a snazší financování pozitivně doplňují aktivity na národní úrovni. Vláda jednoznačně podporuje aktivity v oblasti poradenství, propojování inovačních hubů a networkingu, větší využití programu Horizont 2020 a pan-evropský fond fondů rizikového kapitálu. Důležité však z pohledu vlády je, aby byla zajištěna komplementarita s dalšími finančními podporami zejména z Evropských strukturálních a investičních fondů.

Předpokládaný další vývoj

Na toto sdělení bude navazovat soubor praktických opatření, jimiž budou realizovány cíle jím stanovené. Komise vyzvala Evropský parlament a Radu, aby toto sdělení podpořily a aktivně se zapojily do jeho provádění. ČR v současnosti připravuje zejména podporu financování startupů rizikovým kapitálem ze zdrojů Evropských strukturálních a investičních fondů. /L. Johnová/

Dne 28. listopadu proběhlo v Bruselu jednání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj. Na programu bylo téma nového Evropského konsenzu o rozvoji, budoucí vztahy EU se zeměmi Afriky, Karibiku a Tichomoří (AKT) po roce 2020 a migrace a rozvoj. Během oběda si ministři vyměnili názory o roli energetiky v rozvoji za účasti místopředsedy Komise Maroše Šefčoviče. Delegaci ČR na jednání vedl náměstek ministra zahraničních věcí Martin Tlapa.

Klíčové body

K návrhu **Evropského rozvojového konsenzu** vysoká představitelka Federica Mogheriniová uvedla, že ústřední prioritou bude stále boj s chudobou. Dále bude kladen důraz na bezpečnost, migraci a zapojení soukromého sektoru při dosahování cílů udržitelného rozvoje. Komisař pro mezinárodní spolupráci a rozvoj Neven Mimica zdůraznil, že bude nutné dosáhnout základní shody mezi všemi institucemi a navrhl nový kolektivní přístup k této problematice, který bude zahrnovat přijetí nových priorit a nástrojů, členěných dle nového principu udržitelného rozvoje 5P. Do boje s chudobou by EU měla mimo jiného přispět společným unijním závazkem pro oficiální rozvojovou pomoc 0,7% HND. Většina delegací návrh přivítala. Cílem Komise je uzavření společné deklarace ke Konsenzu mezi Radou, Evropským parlamentem a Komisí v květnu 2017.

V rámci zasedání Rady se uskutečnila první diskuse na politické úrovni po vydání sdělení k **návrhu nového rámce spolupráce se zeměmi AKT**. F. Mogheriniová a N. Mimica v úvodu představili návrh a otevřeli dlouhodobou diskusi s cílem překonání rozdílných pozic do představení návrhu negociačního mandátu ve druhé polovině r. 2017. Návrh je prezentován jako kompromis, reflektující na jedné straně zájem navázat na dosavadní vztahy, a na druhé reflektování změn na obou stranách, potřebu individuálnějšího přístupu k regionům, či vytvoření propojení s nečleny AKT. Návrh doporučuje pokračování vztahů ve formě uzavření zastřešující dohody s AKT a v rámci ní posílení pozic jednotlivých regionů i s propojením na regionální organizace, či partnery v sousedství. Zastřešující část by měla zahrnovat společné priority a hlavně nastavení hodnot. Regionální pilíře by měly reagovat na individuální priority ve vztahu k jednotlivým regionům. Z pohledu Komise nebyl doposud naplno využit potenciál existující dohody a při formování budoucího rámce by

neměly pozitivní aspekty dosavadní spolupráce zůstat opomenuty. Evropská služba pro vnější činnosti a Komise vidí budoucnost v právně závazném rámci, který by vytvořil silnější propojení na regiony/země mimo AKT, především Severní Afriku, nejméně rozvinuté země či malé ostrovní rozvojové státy apod. Nový rámec, postavený na principu subsidiarity, bude vyžadovat větší synergie společných zájmů a zefektivnění existujících struktur.

V rámci diskuse k tématu **migrace** F. Mogheriniová zhodnotila fungování migračních kompaktů, podala informaci k poslednímu vývoji a nastínila další postup po summitu ve Valettě. Před dalším konáním summitu EU-Afrika musí dle ní EU zhodnotit současný stav a pokrok v klíčových projektech. Diskuse členských států se týkala především vyhodnocení dosavadních výsledků procesu z Vallety a světeckého fondu pro Afriku. Komisař N. Mimica zdůraznil, že se EU musí posunout od řešení krizí ke strukturovanému politickému dialogu, a že je třeba se zaměřit na dva druhy aktivit: (1) potírat příčiny problémů a (2) čelit negativním důsledkům nekontrolované migrace.

K otázce geografického rozšíření Kompaktů na další země F. Mogheriniová připomněla, že pro každou další zemi je nutný závazek a zdroje (ekonomické i politické) a Unie by měla i pro tyto výzvy lépe využívat nástroje politiky sousedství.

Východiska pozice ČR

V debatě k revidovanému Konsenzu o rozvoji delegace ČR návrh Komise přivítala, a to především jeho zaměření na posílenou roli soukromého sektoru v rozvoji a průřezové hledisko míru a bezpečnosti. U budoucích vztahů EU-AKT po roce 2020 společně s dalšími delegacemi vyjádřila pochybnosti o přínosu právní závaznosti budoucí zastřešující dohody navrhované Komisí. Tyto země též zdůrazňovaly zájem na ukončení umělého dělení na země AKT a mimo AKT v rámci rozvojové spolupráce. Pozitivně naopak hodnotila Vnější investiční plán EU a zdůraznila připravenost ČR podílet se aktivněji na implementaci projektů k potírání strukturálních příčin migrace pod hlavičkou V4 v regionu Afrického rohu v rámci světeckého fondu EU pro Afriku.

Předpokládaný další vývoj

Další řádné jednání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj se uskuteční v březnu 2017 v Bruselu.

/E. Gerthnerová/

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost > Rada

Ve dnech 28. a 29. listopadu 2016 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady pro konkurenceschopnost. Delegaci pro jednání k vnitřnímu trhu vedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Vladimír Bártl. Druhý den proběhlo jednání ve formaci pro vesmír, kde ČR reprezentoval velvyslanec Jaroslav Zajíček, a následně jednání ve formaci pro výzkum, kde delegaci vedl místopředseda Rady pro vědu, výzkum a inovace Arnošt Marks.

Klíčové body

Rada ve formaci pro **vnitřní trh a průmysl** schválila obecný přístup u návrhu nařízení o řešení neodůvodněného zeměpisného blokování a jiných forem diskriminace na vnitřním trhu kvůli státní příslušnosti, místu bydliště či místu usazení zákazníků (tzv. geoblockingu). Obecný přístup je kompromisem zohledňujícím většinu požadavků členských států, které byly vzneseny na pracovní úrovni.

Následně proběhla politická debata k tématu jednotného trhu, konkrétně k pokroku po jednom roce od přijetí Strategie jednotného trhu a k nově předložené iniciativě Komise ke start-upům a scale-upům. Členské státy vyzvaly Komisi k ambicióznímu postupu při tvorbě iniciativ a návrhů pro zlepšení fungování jednotného trhu, o čemž Komise delegace ujistila. Komisařka pro vnitřní trh Elżbieta Bieńkowska informovala o významu dovedností pro ekonomiku. Upozornila na to, že kvůli digitalizaci velké množství pracovních míst zanikne nebo se změní, a je tudíž nutné se na tyto změny připravit a reagovat na ně.

Na žádost Belgie, Švédska a Nizozemí byl zařazen bod týkající se budoucnosti jednotného patentu. Spojené království informovalo o rozhodnutí Dohodu ratifikovat, což je jeden z předpokladů, aby mohla vstoupit v platnost.

/Pokračování na s. 5/

V rámci bodů „Různé“ zdůraznila německá delegace význam průmyslové politiky, slovenské předsednictví představilo aktuálně projednávané legislativní návrhy, Komise vysvětlila některé články směrnice o právní ochraně biotechnologických vynálezů a podala 3. zprávu zmocněnců pro malé a střední podniky. Maďarská delegace upozornila na aspekty konkurenceschopnosti u evropského pilíře sociálních práv a vyzvala k tomu, aby se toto téma řešilo nejen na Radě pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele.

V části věnované **vesmíru** představila komisařka A. Bieńkowska Kosmickou strategii pro Evropu, která byla vydána na konci října. Členské státy strategii přivítaly a vyslovily přání, aby byla implementována se stejnou ambicí, jako byla vytvořena.

Zasedání Rady ve formaci pro **výzkum** bylo zahájeno společným obědem ministrů k tématu zapojení mladých výzkumníků do sítí excelence v rámci Evropského výzkumného prostoru. Na samotném jednání Rady byly poté schváleny závěry k opatřením na podporu mladých výzkumných pracovníků, zvýšení atraktivit vědeckých kariér a podporu investic do lidského potenciálu ve výzkumu a vývoji. Proběhla výměna názorů ke zprávě Komise o implementaci Strategie pro mezinárodní spolupráci v oblasti výzkumu a inovací a Komise informovala o pokroku v oblasti otevřené vědy nebo o iniciativě v kvantových technologiích.

Maltská delegace na závěr každé části prezentovala **program svého předsednictví**. Prioritními oblastmi budou

migrace, vnitřní trh, bezpečnost, sociální inkluze a námořní otázky. Zaměří se na plné využívání vnitřního trhu, na jednotný digitální trh, energetickou unii, unii kapitálových trhů, nediskriminaci spotřebitelů a také na malé a střední podniky. Pozornost bude věnovat také lepší regulaci a snižování administrativní zátěže. Pokračovat bude diskuze o iniciativě PRIMA a snížení administrativního břemena při monitorování a podávání zpráv v oblasti inovací a výzkumu.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR od samého počátku souhlasila s hlavními body předloženého návrhu nařízení ke geoblockingu a obecný přístup na jednání Rady podpořila. V diskuzi ke Strategii pro vnitřní trh podpořila vláda Komisi v její snaze o ambiciózní implementaci Strategie, jak bylo zároveň uvedeno ve společném dopise like-minded zemí předsedovi Komisi, na jehož tvorbu se vláda ČR podílela.

Vláda přivítala Kosmickou strategii pro Evropu, neboť ji považuje za základní směrný dokument dalšího rozvoje kosmických aktivit v Evropě. Kosmické aplikace považuje za jeden z nástrojů, který pomůže Evropě čelit globálním výzvám a který přinese Evropě nové benefity, služby a vyšší konkurenceschopnost.

Předpokládaný další vývoj

Další formální zasedání Rady pro konkurenceschopnost se uskuteční 20. února a 29. května 2017, neformální jednání ministrů je plánováno na 5. – 6. dubna 2017.

/L. Johnová/

Výsledky Rady pro dopravu a telekomunikace > Rada

Ve dnech 1. a 2. prosince se v Bruselu konalo zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku ve formacích pro dopravu a telekomunikace. Delegaci ČR vedli první náměstek – státní tajemník ministerstva dopravy Tomáš Čoček a Vladimír Bártil, náměstek ministra průmyslu a obchodu.

Klíčové body

Dopravní část začala projednáváním bodů z oblasti **letecké dopravy**. Rada přijala obecný přístup k návrhu nařízení o společných pravidlech v oblasti civilního letectví a o zřízení Agentury Evropské unie pro bezpečnost letectví. Následně komisařka pro dopravu Violeta Bulcová informovala o výsledcích 39. shromáždění Mezinárodní organizace pro civilní letectví (ICAO) a nejnovějším vývoji v Mezinárodní námořní organizaci (IMO). Pozitivně hodnotila průběh jednání a jednotu členských států EU. EU dle ní dosáhla historický úspěch přijetím usnesení o vytvoření globálního tržního nástroje ke snižování emisí CO₂ z mezinárodní letecké dopravy.

Obecný přístup byl dosažen také u dvou legislativních aktů z oblasti **námořní dopravy** – u návrhu směrnice o bezpečnostních pravidlech a normách pro osobní lodě a návrhu směrnice o systému inspekce pro zajištění bezpečného provozu lodí typu ro-ro a vysokorychlostních osobních plavidel v liniové dopravě. U třetího návrhu z balíčku námořní dopravy, směrnice o registraci osob na palubách osobních lodí, byla Radou přijata zpráva o pokroku.

V rámci bodu k řešení výzev v **silniční nákladní dopravě** ministři Francie a Německa vyzvali na boj s podvodny při manipulování s tachografy a na dodržování a vymáhání již existujících pravidel. Odmítli další liberalizaci evropského trhu v silniční nákladní dopravě a považují za nutné se v nadcházející silniční iniciativě zaměřit na zlepšení sociálních podmínek v tomto sektoru. V živé a názorově

různorodé diskuzi se ministři shodli, že je nezbytné efektivně vymáhat stávající pravidla.

V bodu k aktuálnímu vývoji právních předpisů v oblasti **schvalování typů vozidel** v EU delegace ČR poukázala na časově i technicky nezvládnutelné lhůty k praktické realizaci nových opatření týkajících se emisí a požádala Komisi, aby na technickém výboru pro motorová vozidla nenavrhovala lhůty, které by měly nepříznivý dopad na situaci výrobců a dodavatelů v automobilovém průmyslu.

Páteční telekomunikační část Rady byla zahájena rozsáhlou politickou diskuzí ministrů k revizi **evropského telekomunikačního rámce**, jehož obsahem jsou návrh směrnice k Evropskému kodexu pro elektronické komunikace, návrh nařízení o BEREC, sdělení Akční plán 5G pro Evropu, iniciativa WiFi4EU a sdělení Připojení pro konkurenceschopný jednotný digitální trh – na cestě k evropské gigabitové společnosti. V diskuzi se vyjádřili zástupci všech členských zemí ke třem otázkám od předsednictví a obecně podpořili stanovený cíl konektivity. Komise vyjádřila podporu silným kompetencím agentury BEREC a vyzvala k brzkému přijetí rozhodnutí k uvolnění pásma 700 MHz. Mnoho států, naopak, nepodpořilo přesouvání kompetencí od národních regulátorů na evropskou úroveň. Členské země podporují zachování principu subsidiarity a zohlednění vzájemných rozdílů.

Rada dále přijala obecný přístup, pokud jde o pravidla pro velkoobchodní **roamingové trhy**. Komise v kontextu roamingových služeb informovala o zásadách férového užívání. Na závěr dopolední části Rada vzala na vědomí aktuální stav projednávání návrhu o službách **přeshraničního dodávání balíků**.

/Pokračování na s. 6/

V odpolední části jednání za účasti komisaře Andrusa Ansipa přijala Rada částečný obecný přístup k návrhu nařízení EP a Rady, pokud jde o podporu připojení k internetu v místních komunitách (tzv. WiFi4EU). V dalších bodech v části různé místopředseda Komise Andrus Ansip shrnul aktuální stav iniciativ směřujících k jednotnému digitálnímu trhu a v kontextu správy internetu informoval o posledním vývoji v této oblasti. V závěru jednání nadcházející maltské předsednictví seznámilo delegace se svými prioritami na příští půlrok.

Východiska pozice ČR

K návrhu nařízení o společných pravidlech v oblasti civilního letectví a o zřízení Agentury Evropské unie pro bezpečnost letectví ČR, Polsko a Slovinsko vydaly společně prohlášení, ve kterém podporují navýšení obecného hmotnostního limitu pro lehká sportovní letadla vyňata z působnosti nařízení na 600kg.

K balíku z oblasti námořní dopravy vláda ČR prosazuje výjimku z transpozitivní povinnosti, jež spolu s Rakouskem vyjednala na úrovni přípravných orgánů Rady. U člen-

ských států na její opodstatněnosti panuje konsensuální shoda. V citlivé otázce řešení výzev v silniční nákladní dopravě se vláda připojila ke společnému pozičnímu dokumentu připravenému ve spolupráci s Polskem a dalšími státy.

V rozsáhlé politické diskuzi k revizi regulačního rámce v oblasti elektronických komunikací zdůraznil náměstek V. Bártl, že vláda podporuje zachování současného právního zakotvení i praktického fungování sdružení BEREC jako nezávislého expertního sdružení s co nejnižší mírou administrativní zátěže.

Předpokládáný další vývoj

Následující zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku je plánováno na 8. a 9. června 2017.

/ M. Wernerová /

Výsledky plenárního zasedání > Evropský parlament

V Evropském parlamentu (EP) se 30. listopadu a 1. prosince v Bruselu uskutečnilo tzv. miniplenární zasedání. Mezi hlavní body na programu patřila spolupráce EU a USA v oblasti ochrany osobních údajů, schválení rozpočtu EU na rok 2017, prohlášení o zájmech komisařů a otázky související s předplatným digitálního obsahu.

Ve středeční části plenárního zasedání se poslanci EP věnovali prostřednictvím rozpravy dohodě mezi Spojenými státy americkými a EU, která se týká **ochrany osobních údajů u trestných činů**. Drtivá většina poslanců dohodu schválila (481 pro: 75 proti: 88 se zdrželo). Návrh ALDE a GUE/NGL, aby byl vyžádán názor Soudního dvora EU ohledně kompatibility nařízení s primárním právem byl v hlasování odmítnut.

Plénium rovněž diskutovalo o fungování unijního **Fondu solidarity**. Akcentovány byly především dva ohledy – celkové hodnocení tohoto nástroje a na základě otázky k ústnímu zodpovězení i aktuální situace v Itálii po nedávném opakovaném zemětřesení.

Ve čtvrtek Evropský parlament schválil **rozpočet EU na rok 2017** poměrem hlasů 438 pro: 194 proti a 7 se zdrželo. Rozhodnutí EP předcházelo formální odsouhlasení rozpočtu Radou z 28. listopadu. Schválený rozpočet představuje v závazcích celkem 158 miliard eur. Téměř 6 miliard eur z celkového rozpočtu bude vynaloženo na

řešení migračních a bezpečnostních otázek a více než 21 miliard na podporu růstu a pracovních příležitostí.

EP se ve stejný den dále zabýval zprávou dotýkající se v obecné rovině etiky a transparentnosti institucí EU – konkrétně pak pokyny v případě **prohlášení o zájmech členů Komise**. Od nynějška budou muset bývalí předsedové Komise čekat tři roky, než budou moci přijmout zaměstnání v soukromém sektoru. V budoucnu budou rovněž poslanci EP požadovat větší transparentnost při zveřejňování finančních zájmů jednotlivých komisařů.

EP se během plenárního zasedání v Bruselu zabýval rovněž **přístupností digitálně předplacených filmů, knih a hudby** kdekoliv v EU. Po odsouhlasení zprávy plénem poslanci následně zahájí vyjednávání o konečném textu nařízení s Radou.

Mezi další významná témata EP patřila úterní rozprava o přenesení dohledu Autority pro přidělování čísel na Internetu (IANA) na celosvětové internetové společenství a nadcházejícím Fóru pro správu internetu, které se bude konat v Mexiku (6. – 8. prosince 2016), projev tuniského prezidenta Bejiho Caid Essebiho, či rozprava o boji proti nesnášenlivosti v EU týkajícího se boje proti rasismu, xenofobii, homofobii a jiným formám nesnášenlivosti.

/V. Bláha/

Agenda Rady pro spravedlnost a vnitřní věci, 8.–9. prosince > Informace

Část Spravedlnost

Evropský veřejný žalobce. V rámci části Spravedlnost bude představeno finální znění návrhu nařízení o zřízení Úřadu Evropského veřejného žalobce (EPPO), k němuž by slovenské předsednictví rádo přijalo na jednání obecný přístup. Cílem návrhu je zřízení nové unijní instituce s pravomocí vyšetřovat a žalovat trestné činy poškozující finanční zájmy EU.

Boj vedený trestněprávní cestou proti podvodům poškozujícím finanční zájmy Unie (PIF). U tzv. směrnice PIF došlo po 17 měsících znovu k obnovení dialogu s Evropským parlamentem (EP). Ministři spravedlnosti tak budou informováni nejen o současném znění návrhu, ale i o stavu vyjednávání právě s EP. Stěžejním tématem sou-

časných vyjednávání je podoba zahrnutí DPH podvodů do rámce působnosti PIF směrnice.

Dodání digitálního obsahu. Návrh směrnice o některých aspektech smluv o poskytování digitálního obsahu je součástí Strategie EU pro jednotný digitální trh. S cílem získat vodítka pro další práce na návrhu budou ministrům předloženy k politické debatě otázky týkající se rozsahu působení návrhu (aplikovatelnost na zabudovaný software, osobní a jiná data jakožto protiplnění, shoda objektivních a subjektivních kritérií u dodaného zboží).

/Pokračování na s. 7/

Část Vnitřní věci

Reforma azylového systému. V části Vnitřní věci bude cílem předsednictví představit na Radě dosavadní průběh projednávání prvního a druhého azylového balíčku. Cílem se jedná o sedm legislativních návrhů: nařízení o databázi Eurodac (otisky prstů), nařízení o Agentuře EU pro azyly, nařízení Dublin IV (obsahující mj. kvóty), kvalifikační nařízení, procedurální nařízení, přijímací směrnice a nařízení o společném přesídlovacím rámci. S ohledem na pomalé a komplikované projednávání reformních azylových návrhů se na Radě očekává pouze předložení zprávy o pokroku, jedinou výjimku představuje nařízení o databázi Eurodac, kde by mohl být přijat částečný obecný přístup.

Systém vstupu/výstupu. Systém vstupu/výstupu (EES) upravuje překračování hranic všemi státními příslušníky třetích zemí krátkodobě pobývajících v schengenském prostoru (tj. nejdéle 90 dní v jakémkoli 180denním období) na základě víza, cestovního víza (bude-li přijat příslušný legislativní návrh) nebo bez víza (vízová povinnost se

na ně nevztahuje). Návrh zahrnuje rovněž novelu Schengenského hraničního kodexu, jež upravuje registraci ode-pření vstupu státním příslušníkům třetích zemí v EES, nové prvky v rámci nouzových postupů pro případ selhání EES a interoperabilitu mezi EES a vízovým informačním systémem. Na Radě by měla být představena zpráva o pokroku, pokud jde o projednávání tohoto návrhu nařízení.

Migrace. Na agendě bude rovněž diskuse k aktuální migrační situaci na východní i centrální středomořské trase. V této souvislosti je možné, že bude debatován i koncept efektivní solidarity navržený slovenským předsednictvím.

Boj proti terorismu. V rámci tohoto bodu se očekává diskuse nad problémy spojenými s přístupem orgánů zabývajících se vymáháním práva k elektronické komunikaci, kterou si vyměňují členové teroristických skupin či organizovaného zločinu. Na žádost Belgie bude část debaty rovněž věnována problematice zahraničních bojovníků.

/V. Bernas, M. Ročejdlová/

Agenda Rady pro zaměstnanost, zdraví a soc. politiku, 8. prosince > Informace

Zaměstnanost a sociální politika. Ministři vezmou na vědomí zprávy o pokroku u návrhu směrnice o evropském aktu přístupnosti, návrhu antidiskriminační směrnice a návrhu revize směrnice o vysílání pracovníků. K návrhu revize nařízení zřizující evropské agentury bude slovenské předsednictví usilovat o schválení obecného přístupu.

Evropský semestr. V nelegislativní části by měl být představen a projednán podzimní ekonomický balíček dokumentů v rámci evropského semestru 2017, k celému balíku bude ministry vedena výměna názorů. Politická rozprava ministrů proběhne k evropskému pilíři sociálních práv.

Rovné příležitosti a iniciativy pro mládež. V části rovné příležitosti se očekává schválení závěrů Rady k Akceleraci progresu romské integrace a závěrů Rady Ženy a chu-

doxa. Rovněž je předpokládáno schválení závěrů Rady k provádění záruky pro mladé a Iniciativy na podporu zaměstnanosti mládeže. Komise následně představí iniciativu pro mládež.

Zdraví. Ministři si v rámci evropského semestru vymění názory na Roční analýzu růstu 2016, resp. části týkající se zdravotní oblasti. Komise podá informace k posílení kontroly a vyváženosti farmaceutického systému EU, stavu zdraví v rámci EU, revize nařízení o léčivech pro pediatrii, antimikrobiální rezistence a Evropské referenční sítě. Komise společně se slovenským předsednictvím dále podá informaci o rámcové dohodě Světové zdravotnické organizace o kontrole tabáku. /M. Beranová/

Agenda Rady pro zahraniční věci, 12. prosince > Informace

EU–Afrika. Z diskuse mají vzejít od členských států politická vodítka využitelná jak pro přípravu společného sdělení vysoké představitelky a Komise, tak pro přípravu směřující k summitu EU–Afrika, který se bude konat v listopadu 2017 v Pobřeží slonoviny.

Demokratická republika Kongo. Očekává se diskuse k zhoršující se politické a bezpečnostní situaci v zemi, způsobenou obstrukcemi a podněcováním násilí z tábora stávajícího prezidenta Josepha Kabily. Tomu 19. prosince 2016 uplyne poslední den současného mandátu. Podle dohody mezi vládou a částí opozice z 18. října 2016 byl již jmenován nový premiér z řad opozice pro přechodné období. Nové prezidentské volby se mají konat v dubnu 2018. Zmíněnou říjnovou dohodu jako přijatelnou uznává Africká unie, EU na ni nahlíží z pohledu nedostatečné politické inkluзивity (zapojena pouze část opozice).

Migrace. Radě předloží vysoká představitelka Federica Mogheriniová první konečnou zprávu o bilanci migračních partnerství s první skupinou 5 afrických zemí. Jejich významnou součástí tvoří úsilí EU o efektivnější readmisní a návratovou praxi. Zpráva bude zveřejněna 13. prosince 2016.

Různé. Před jednáním Rady dojde k podpisu dohody mezi EU a Kubou. Na závěr proběhne podpis o zřízení světeckého fondu EU na podporu mírového procesu v Kolumbii za přítomnosti prezidenta Juana Manuela Santose. Budou se přijímat závěry k situaci v Jižním Súdánu a na obědě ministrů zahraničí se plánuje debata ke vztahům EU s Egyptem.

/M. Nemkyová/

Agenda Rady pro zemědělství a rybolov, 12.–13. prosince > Informace

Rybolovná práva. Na úvod jednání Rady je v oblasti rybolovu zařazena politická dohoda nad návrhem nařízení Rady, kterým se pro rok 2017 stanoví rybolovná práva ve vodách Unie a rybolovná práva, jimiž disponují plavidla Unie v některých vodách mimo Unii, pro některé rybí populace a skupiny rybích populací a také politická dohoda či přijetí návrhu nařízení Rady, kterým se pro rok

2017 stanoví rybolovná práva pro některé populace ryb v Černém moři.

Postavení zemědělců a nekalé obchodní praktiky. V nelegislativní části Rady pro zemědělství budou přijaty návrhy závěrů Rady o posílení postavení zemědělců v rámci potravinového řetězce a o boji proti nekalým obchodním praktikám. /Pokračování na s. 8/

Zemědělství a změna klimatu. U projednávaných legislativních aktů proběhne výměna názorů k dvěma návrhům v oblasti zemědělství a změny klimatu v EU, a to k návrhu nařízení o závazném každoročním snižování emisí skleníkových plynů členskými státy v období 2021–2030 pro potřeby odolné energetické unie a za účelem splnění závazků podle Pařížské dohody a k návrhu nařízení o zahrnutí emisí skleníkových plynů a jejich pohlcování v důsledku využívání půdy, změn ve využívání půdy a lesnictví do rámce politiky v oblasti klimatu a energetiky do roku 2030.

Ekologická produkce. Rovněž proběhne politická rozprava k návrhu nařízení o ekologické produkci a označování ekologických produktů, prezentována by měla být také zpráva o pokroku.

Rostliny. Ministři budou informováni předsednictvím o právech šlechtitelů rostlin a Komisí o uplatňování nového nařízení o zdraví rostlin.

/L. Johnová/

Agenda Rady pro obecné záležitosti, 15. prosince > Informace

Revize víceletého finančního rámce. Slovenské předsednictví bude informovat o stavu jednání o návrhu Komise ke střednědobé revizi stávajícího víceletého finančního rámce 2014-2020. Na minulém zasedání Rady pro obecné záležitosti se podařilo dospět k široké podpoře kompromisního návrhu, nadále ovšem přetrvávaly výhrady některých států. Revize musí být schválena také Evropským parlamentem.

Rozšíření a stabilizační a asociační proces. Rada bude projednávat návrhy závěrů hodnotících pokrok jednotlivých zemí západního Balkánu a Turecka s ohledem na klíčové politické a hospodářské reformy a doporučujících další kroky v politice rozšiřování.

Příprava zasedání Evropské rady ve dnech 15. – 16. prosince 2016. Bude diskutována předběžná agenda Evropské rady a návrhy jejich závěrů. Na programu jednání nejvyšších představitelů členských států EU bude vnitřní i vnější bezpečnost Evropy, otázky spojené s mi-

grací, vnější vztahy EU a hospodářský a sociální rozvoj a mládež. Tématem společného oběda státníků bude migrace, Turecko a Ukrajina a také briefing prezidenta Kypru ke kyperskému mírovému procesu.

Legislativní programování. Na jednání Rady bude schváleno Společné prohlášení Rady EU, Evropského parlamentu a Komise o legislativním programování pro rok 2017. Práce na tomto prohlášení k pracovnímu programu Komise na nadcházející rok stále probíhají, výsledný text by měl být předložen na příštím jednání výboru Coreper. Slovenské předsednictví bude také informovat o implementaci příslušné meziinstitucionální dohody.

Evropský semestr 2017. Komise představí Roční analýzu růstu pro rok 2017. Tento dokument hodnotí stav ekonomiky, identifikuje rizika a stanovuje nejdůležitější hospodářské a sociální priority Evropské unie pro nadcházející rok. /K. Šustrová/

Agenda plen. zasedání Evr. parlamentu, 12.–15. prosince > Informace

Energetická unie. Na pořadu jednání v úterý 13. prosince dopoledne je prohlášení Komise a rozprava na téma balíčku opatření k energetické unii.

Bilance slovenského předsednictví. V úterý 13. prosince odpoledne se budou poslanci Evropského parlamentu (EP) věnovat hodnocení slovenského předsednictví Rady, které od ledna 2017 vystřídá předsednictví maltské. Lze předpokládat, že se rozpravy zúčastní nejen zástupci slovenské vlády, ale také předseda Komise Jean-Claude Juncker nebo předseda Evropské rady Donald Tusk.

Příprava prosincové Evropské rady. Ve středu 14. prosince dopoledne povedou poslanci EP rozpravu se zástupci Rady a Komise o přípravách prosincového zasedání Evropské rady. To se bude zabývat migrací, bezpečností, ekonomickými otázkami, situací mladých a vnějšími vztahy. Uskuteční se také neformální setkání 27 vedoucích představitelů, jehož cílem bude stanovit, jak se EU složená z 27 států postaví k procesu brexitu, jakmile Spojené království oznámí svůj záměr vystoupit z EU.

Železniční balíček. Ve středu 14. prosince odpoledne je na programu společná rozprava o legislativních návrzích, které jsou součástí tzv. čtvrtého železničního balíčku. Ten by měl zajistit rovné podmínky pro železniční společnosti na unijním trhu a otevřít jej pro os. železniční přepravu.

Další témata. V pondělí zahájí EP plenární zasedání projednáním zprávy o stavu základních práv v Evropské unii v roce 2015, v úterý budou poslanci diskutovat s vysokou představitelkou pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku Federikou Mogheriniovou o aktuálních zahraničněpolitických otázkách a ve středu projednají strategii pro evropské letectví, jejímž zpravodajem ve Výboru pro dopravu a cestovní ruch je český poslanec Pavel Telička (ALDE). V úterý pak proběhne slavnostní předání Sacharovovy ceny za svobodu myšlení dvěma jezidským dívkám Nadije Muradové a Lamje Bašárové. Ve čtvrtek povedou poslanci rozpravu o výroční zprávě o činnosti Petičního výboru za rok 2015.

/A. Kuchařová/

207. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 5. prosince 2016 se konalo 206. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor se nejprve zabýval pozicí ČR k balíčku Komise ke **korporátnímu zdanění**, kterou tvořily dvě rámcové pozice: 1. rámcová pozice k návrhu směrnice Rady o společném základu daně z příjmu právnických osob (CCTB) a 2. rámcová pozice k návrhu směrnice Rady o společném konsolidovaném základu daně z příjmu právnických osob (CCCTB). Materiál představil náměstek ministra financí Jiří

Volf představil předkládaný materiál a v souladu s navrženým usnesením, které ukládá ministru financí, aby do konce února 2017 předložil strukturovanou analýzu dopadů návrhu o CCTB a návrhu o CCCTB a na jejím základě aktualizoval rámcové pozice, avizoval předložení předmětných analýz, na jejímž základě dojde k aktualizaci navrhované předběžné pozice České republiky. Následná diskuse členů VV-EU se týkala pozice a postupu České republiky při projednávání návrhu i připravované analýzy, /Pokračování na s. 9/

na jejímž zpracování se budou podílet experti Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády. Předseda vlády Bohuslav Sobotka pak navrhl v textu obou rámcových pozic vypustit z vyjádření „silně zdrženlivá pozice“ slovo „silně“, a materiál byl schválen ve znění navržené změny.

Následně Výbor schválil v předloženém znění materiál **Posílení obranné a bezpečnostní dimenze EU: pozice a priority České republiky**, který předložili ministr obrany Martin Stropnický a ministr obrany Lubomír Zaorálek. Ministr obrany sdělil, že materiál bude rovněž předložen na jednání Výboru pro koordinaci zahraniční bezpečnostní politiky a Bezpečnostní rady státu, a ministr zahraničních věcí doplnil informace o mezinárodněpolitickém pozadí současné debaty o společné obranné a bezpečnostní politice Evropské unie. Debata, která schválení materiálu předcházela, se věnovala mezinárodně politickým souvislostem, významu spolupráce České republiky s Francií a Německem v této oblasti a krokům navazujícím na schválení předkládaného materiálu, vč. distribuce dokumentu k diskusi o otázce evropských bojových uskupení.

Poté se Výbor zabýval **mandátem** pro ministra vnitra Milana Chovance **na zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci** 9. prosince. Ministr jej představil s důrazem na témata migrace a boje proti terorismu. Následná de-

bata členů VV-EU se zaměřila na otázku zahraničních bojovníků. Předseda vlády pak požádal ministra vnitra, aby na jednání Bezpečnostní rady státu v lednu 2017 předložil materiál na téma postupu vůči zahraničním bojovníkům, který bude obsahovat návrhy řešení eliminace bezpečnostní hrozby, kterou by představoval pohyb těchto osob na území České republiky, a aby postup v této oblasti koordinoval se zeměmi Visegrádské skupiny na úrovni ministrů vnitra. Mandát byl schválen v předloženém znění.

V rámci bodu „Různé“ pak ministr spravedlnosti Robert Pelikán informoval členy VV-EU o projednání rámcové pozice k návrhu nařízení Rady o zřízení Úřadu Evropského veřejného žalobce (EPPO) ve Výboru pro záležitosti Evropské unie a na plénu Senátu a o dalším projednávání návrhu na úrovni Evropské unie. Ministr zahraničních věcí nakonec členům VV-EU poskytl informace stran průběhu a výsledků prezidentských voleb v Rakousku a referenda o změně ústavy v Itálii a jejich možných dopadech na Českou republiku a Evropskou unii. V následné diskusi k italskému referendu vystoupil také ministr obrany. Výbor vzal obě informace na vědomí.

Další, 208. zasedání VV-EU se bude konat ve středu 14. prosince 2016. /K. Schneiderová/

585. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

Dne 29. listopadu 2016 se konalo 585. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání informoval zástupce Úřadu vlády o průběhu a výsledcích 206. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni (VV-EU) a o přípravě 207. zasedání VV-EU. Následně byla schválena **rámcová pozice** ke sdělení Komise k rozšíření EU a k souvisejícím hodnotícím zprávám, zpracovaná Ministerstvem zahraničních věcí, a rámcová pozice k revizi finančního nařízení a sektorové legislativě (tzv. omnibus), zpracovaná Ministerstvem financí. Projednány byly další dvě rámcové pozice zpracované rovněž Ministerstvem financí: rámcová pozice k CCTB a k CCCTB.

Následně byl schválen **mandát** na zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku (doprava, telekomunikace a energetika) 1., 2. a 5. prosince, a to v části telekomunikace, a podána informace o přípravě mandátu k části energetika (Ministerstvo průmyslu a obchodu). Zástupce Ministerstva financí informoval o přípravě mandátu na zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci 6. prosince. Mandát na zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 8. a 9. prosince (část v gesci Ministerstva vnitra) byl projednán.

V části věnované **aktuálním evropským otázkám** poděkoval zástupce Úřadu vlády Ministerstvu dopravy za zpracování stanoviska pro europoslankyni a poté byly

podány zprávy z jednání Rady: zástupkyně Ministerstva kultury informovala o průběhu a výsledcích Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 21. a 22. listopadu, zástupce Ministerstva zahraničních věcí Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj 28. listopadu a zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu a zástupce Ministerstva dopravy Rady pro konkurenceschopnost (vnitřní trh, průmysl, výzkum a vesmír) 28. a 29. listopadu.

Výbor následně projednal dokument „Posílení obranné a bezpečnostní dimenze EU: pozice a priority České republiky“, zpracovaný Ministerstvem obrany, a vzal na vědomí závěry z expertní diskuse Národního konventu o EU na téma revize telekomunikačního rámce EU. Zástupce Úřadu vlády pak poděkoval Stálému zastoupení ČR při EU za zpracování přehledu návštěv představitelů českých státních orgánů v Bruselu.

V bodu „Různé“ avizoval zástupce Úřadu vlády jednání Pracovního týmu Rady hospodářské a sociální dohody pro EU 8. prosince a zástupkyně Ministerstva zahraničních věcí informovala o návrhu nového sdělení Komise k aplikaci čl. 260 odst. 3 Smlouvy o fungování EU.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (30. listopadu) a Coreper II (30. listopadu a 1. prosince). /E. Picková/

Rámcové pozice schválené v 48. týdnu > Informace

Pozice ČR k balíčku Komise ke **korporátnímu zdanění** (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice ke sdělení Evropské komise k **rozšíření EU** a k souvisejícím hodnotícím zprávám (vypracovalo Ministerstvo zahraničních věcí)

Rámcová pozice k revizi finančního nařízení a sektorové legislativě (tzv. **Omnibus**) (vypracovalo Ministerstvo financí)

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 247, týden 28. listopadu – 4. prosince 2016 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: I. Blahušák * Kontakt: newsletter@vlada.cz